

**Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α**

Του Πρακτικού αριθ. 16/2016 Συνεδρίασης της Οικονομικής Επιτροπής της Περιφέρειας ΑΜΘ.

**Αριθ. Απόφασης 313/2016**

**ΠΕΡΙΛΗΨΗ:** Εισηγήση για την έγκριση διάθεσης πίστωσης ύψους 550,00 ευρώ για την κάλυψη μέρους της δαπάνης του συνολικού προϋπολογισμού στο πλαίσιο του τριήμερου υπαίθριου δρώμενου με την ευκαιρία του παραδοσιακού εορτασμού της Ζωοδόχου Πηγής του Πολιτιστικού Λαογραφικού Επιμορφωτικού Εξωραϊστικού Συλλόγου Γυναικών Γρατινής, το οποίο θα πραγματοποιηθεί σε συνδιοργάνωση με την Π.Α.Μ.Θ.-Π.Ε. Ροδόπης στη Γρατινή (Δ. Κομοτηνής) στις 5 Μαΐου 2016.

Στην Κομοτηνή σήμερα στις **21 Απριλίου 2016** ημέρα **Πέμπτη** και ώρα **12.00 μ.μ.** στην αίθουσα συνεδριάσεων του Καταστήματος της Περιφερειακής Ενότητας Ροδόπης, 1<sup>ος</sup> όροφος, Λ. Δημοκρατίας 1, συνήλθε σε δημόσια **τακτική** συνεδρίαση η Οικονομική Επιτροπή της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης ύστερα από την **Δ.Δ.οικ. 1619/15-4-2016** έγγραφη πρόσκληση του προέδρου αυτής, που επιδόθηκε σε κάθε μέλος χωριστά, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 177 του Ν. 3852/2010.

**Παρόντες** ήταν: οι κ.κ. 1) **Ιωσηφίδης Αλέξανδρος** Προεδρεύων Αντιπρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής, 2) **Μπούτος Ιωάννης** μέλος, 3) **Μποταΐτης Σωτήριος** μέλος, 4) **Ιμπραήμ Αχμέτ** μέλος, 5) **Κινατζίδης Κωνσταντίνος** μέλος, 6) **Καραλίδης Φώτιος** μέλος, 7) **Τσαλδαρίδης Αναστάσιος** μέλος και 8) **Λασκαρίδης Παντελής** μέλος.

**Απόντες** ήταν: ο κ. 1) **Πέτροβιτς Δημήτριος** Πρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής, ο οποίος απουσίαζε για υπηρεσιακούς λόγους. Καθήκοντα Γραμματέα άσκησε η υπάλληλος της Περιφέρειας ΑΜΘ Νταντή Φωτεινή.

Αφού διαπιστώθηκε απαρτία σε σύνολο εννέα μελών, ήταν παρόντα τα οχτώ μέλη, ο Προεδρεύων Αντιπρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής έθεσε υπόψη των μελών τα θέματα ημερήσιας διάταξης.

**ΑΠΟΦΑΣΗ 313:** Εισηγούμενη το δέκατο όγδοο θέμα ημερήσιας διάταξης η Δ/ση Δημόσιας Υγείας και Κοινωνικής Μέριμνας της ΠΕ Ροδόπης με το υπ' αριθμ. Δ.Ο. οικ. 1182/14-4-2016 έγγραφό της έθεσε υπόψη των μελών της επιτροπής τα εξής:

Έχοντας υπόψη:

1. Τις διατάξεις του Ν.3852/2010 (ΦΕΚ 87/Α/7-6-2010). «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης»
2. Το Π.Δ.144/23-12-2010 (ΦΕΚ 237/Α/27-12-2010) «Οργανισμός της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης».
3. Τις διατάξεις του Ν.2362/95 (ΦΕΚ 247/Α/27-11-1995) «Περί Δημοσίου Λογιστικού, ελέγχου των δαπανών του Κράτους τους και άλλες διατάξεις».
4. Του Π.Δ.113/10(ΦΕΚ 194/Α/22-11-2010-Διορθ.σφαλμ. στο ΦΕΚ 209 /Α/10-12-2010) « Ανάλυση υποχρεώσεων από τους Διατάκτες».
5. Την Δ.Δ.οικ5320/22-09-2014 (ΦΕΚ 2728/Β/13-10-2014) Απόφαση του Περιφερειάρχη Ανατολικής Μακεδονίας-Θράκης «Μεταβίβαση αρμοδιοτήτων στους άμεσα εκλεγμένους Αντιπεριφερειάρχες».
6. Την με Αρ. Απόφασης 171/2014 (ΦΕΚ 2883/Β/27-10-2014) «Τροποποίηση της 156/2014 Απόφασης Περιφερειακού Συμβουλίου ΑΜ-Θ» (για τα αντικείμενα της Επιτροπής Ανάπτυξης)
7. Την υπ' αριθμ. 10/2016 (ΦΕΚ Β 434/24-2-2016) απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου Ανατολικής Μακεδονίας & Θράκης περί τροποποίησης του ανωτέρω στοιχείου 6
8. Την Απόφαση της Επιτροπής Ανάπτυξης με Αρ. 35 /2016
9. Το με αρ πρωτ. 1137/11-4-2016 έγγραφο του Πολιτιστικού Λαογραφικού Επιμορφωτικού Εξωραϊστικού Συλλόγου Γυναικών Γρατινής

Ο σύλλογος γυναικών Γρατινής ιδρύθηκε το 2003 και αριθμεί 100 μέλη. Συμμετέχει σε πολλές εκδηλώσεις τόσο εντός όσο και εκτός νομού καθώς επίσης και στο εξωτερικό.

Συμβάλλει στη σύσφιξη δεσμών και σχέσεων αυτών που κατάγονται από τον οικισμό Γρατινής, στην διατήρηση των ηθών και εθίμων καθώς και στην παροχή ηθικής και υλικής βοήθειας προς όποιον καταγόμενο από το χωριό έχει ανάγκη.

Διατηρεί τμήμα χορού ενηλίκων και δημιουργικής ομάδας για εποχιακές κατασκευές και όχι μόνο.

Υλοποιεί πρόγραμμα άθλησης ενηλίκων με πεζοπορία, χορό και αερόβια άσκηση.

#### ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΔΡΑΣΗΣ – ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ

Κάθε καλοκαίρι από το 2003 ο Σύλλογος μας αναβιώνει στη Γρατινή που ενώνει τον ορεινό όγκο της Ροδόπης με την πεδιάδα, το τριήμερο υπαίθριο δρώμενο με την ευκαιρία του παραδοσιακού εορτασμού της Ζωοδόχου Πηγής και πλαισιώνεται κυρίως από μουσικοχορευτικές εκδηλώσεις και επιδείξεις, αναβιώσεις εθίμων και λαϊκών δρωμένων και προσφορά εδεσμάτων στους επισκέπτες. Επίσης γίνονται ομιλίες στο πνευματικό κέντρο της Γρατινής και στην αίθουσα του Συλλόγου για τα χρόνια του Βυζαντίου και την από τότε διαδρομή της ζωής του οικισμού μας και της ευρύτερης περιοχής, ώστε να είναι πιο παραστατική η κατανόηση της πολιτιστικής συνέχειας μέχρι της μέρες μας

Αξίζει να αναφερθεί ότι η εν λόγω πρωτοβουλία που αποτελεί μια μοναδική πολιτιστική εκδήλωση που αναβιώνει καθαρά τοπικό έθιμο στη συγκεκριμένη περιοχή του Ορεινού όγκου της Ροδόπης τιμάται από χιλιάδες επισκέπτες ενώ χαρακτηριστική είναι η ζωνρή εθελοντική προσφορά των μελών και φίλων του συλλόγου για την εξυπηρέτηση του κόσμου.

Η παράδοση των δρωμένων για τον εορτασμό της Ζωοδόχου Πηγής είναι μια από τις πλέον σημαντικές ευκαιρίες για τη συντήρηση και της διάδοσης της παράδοσης στους νέους της περιοχής μας. Φέτος οι εκδηλώσεις θα πραγματοποιηθούν την 4-5-6η Μαΐου, και η κορύφωσή τους με τα παραδοσιακά δρώμενα για τα οποία ζητείται η συνδιοργάνωση με την ΠΕ Ροδόπης θα γίνει την παραμονή της Ζωοδόχου Πηγής, 5 Μαΐου, οπότε και θα λάβουν χώρα οι μουσικοχορευτικές εκδηλώσεις και επιδείξεις, αναβιώσεις εθίμων και λαϊκών δρωμένων και προσφορά εδεσμάτων στους επισκέπτες.

Οι γυναίκες της Γρατινής δεν λησμόνησαν ποτέ τα δρώμενα αυτά που έχουν ως κέντρο το ξωκλήσι της Ζωοδόχου Πηγής και το Βυζαντινό Φρούριο της Γρατιανούπολης. Οι μνήμες από τα βυζαντινά χρόνια έχουν γίνει βίωμα ακόμα και στις νεότερες γενιές μέσα από αυτά τα δρώμενα που για μία ακόμα φορά φέτος θα αναβιώσουμε. Οι τοπικοί φορείς, ο στρατός, η τροχαία, τα πολιτιστικά σωματεία της περιοχής και τα μέσα μαζικής ενημέρωσης αγκάλιασαν από την πρώτη ακόμη διοργάνωση αυτήν την πρωτοβουλία μας συμβάλλοντας καθοριστικά στην εξέλιξή της.

#### ΣΚΟΠΟΣ ΔΡΑΣΗΣ – ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ

Οι τριήμερες πολιτιστικές εκδηλώσεις για τον εορτασμό της Προστάτιδας Ζωοδόχου Πηγής με τα δρώμενα, τις επιδείξεις παραδοσιακών μουσικοχορευτικών σχημάτων, τις ομιλίες και την συναναστροφή των πολλών επισκεπτών έχουν σαν κύριο σκοπό τη διατήρηση και διάδοση της παράδοσης που εκκινεί από τα βυζαντινά χρόνια στους νέους.

#### ΣΤΟΧΟΣ

Η γνήσια και αυθεντική επαφή νέων και παλιών γενιών μαζί, με την ευκαιρία ενός καθιερωμένου συνόλου δρωμένων, εκδηλώσεων και ομιλιών την ημέρα εορτασμού της Ζωοδόχου Πηγής, ώστε να περαστεί η σκυτάλη της παράδοσης με όσο το δυνατόν πιο αυθεντικό, διδακτικό και στιβαρό πολιτιστικό τρόπο. Η μακριά αλυσίδα πολιτισμού με την οποία συντηρείται μέσω τέτοιων δράσεων η παράδοσή μας, θα είναι και φέτος ζωντανή χάρη στις προσπάθειες των γυναικών ενός οικισμού που έχει αποδείξει την αποτελεσματικότητά τους ως πολιτιστικός σύλλογος. Στοχεύουμε στο πλαίσιο του σκοπού της εκδήλωσης στη συμμετοχή των επισκεπτών και όχι μόνο στην παρακολούθησή της έτσι ώστε να ανανεώνεται διαρκώς το ενδιαφέρον των κατοίκων της περιοχής, των οικογενειών που κατάγονται από το χωριό και κάθε φίλου, ώστε να είναι σύμμαχοί μας και στο μέλλον.

Κάλυψη δαπάνης ως συνδιοργανωτές			
α/α	Περιγραφή δαπάνης	Ποσότητα	Κόστος (με Φ.Π.Α.)
1.	Ηχητική κάλυψη		550 Ευρώ

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΔΡΑΣΗΣ - ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ			
α/α	Περιγραφή δαπάνης	Ποσότητα	Κόστος (με Φ.Π.Α.)
1.	Ηχητική κάλυψη		550 Ευρώ
2.	ΚΡΕΑΤΑ		300 Ευρώ
3.	ΠΟΤΑ-ΑΝΑΨΥΚΤΙΚΑ		250 Ευρώ
4.	ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ		150 Ευρώ
Συνολικό κόστος			Ευρώ 1250 €

Κατόπιν των ανωτέρω, η Υπηρεσία

### ΕΙΣΗΓΕΙΤΑΙ

Την έγκριση διάθεσης πίστωσης για την κάλυψη μέρους της δαπάνης του συνολικού προϋπολογισμού στο πλαίσιο υπαίθριου δρώμενου με την ευκαιρία του τριήμερου (4-6 Μαΐου 2016) παραδοσιακού εορτασμού της Ζωοδόχου Πηγής του Πολιτιστικού Λαογραφικού Επιμορφωτικού Εξωραϊστικού Συλλόγου Γυναικών Γρατινής, το οποίο θα πραγματοποιηθεί σε συνδιοργάνωση με την Περιφέρεια Α.Μ.Θ-Π.Ε Ροδόπης στη Γρατινή (Δ. Κομοτηνής) στις 5 Μαΐου 2016, που αφορά την ηχητική κάλυψή του με το συνολικό ποσό των 550 € συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α, σε βάρος της πίστωσης του προϋπολογισμού εξόδων της Περιφέρειας Α.Μ.Θ. - Π.Ε Ροδόπης του Ειδικού Φορέα 0072 του ΚΑΕ 0844.0001 οικονομικού έτους 2016.

Η Οικονομική Επιτροπή Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης μετά από διαλογική συζήτηση και έχοντας υπόψη τις διατάξεις του άρθρου 176 του Ν. 3852/2010 όπως αντικαταστάθηκαν με το άρθρο 5 του Ν.4071/2012 :

### ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ

(Με ψήφους 5 υπέρ και 3 κατά)

Εγκρίνει την διάθεση πίστωσης για την κάλυψη μέρους της δαπάνης του συνολικού προϋπολογισμού στο πλαίσιο υπαίθριου δρώμενου με την ευκαιρία του τριήμερου (4-6 Μαΐου 2016) παραδοσιακού εορτασμού της Ζωοδόχου Πηγής του Πολιτιστικού Λαογραφικού Επιμορφωτικού Εξωραϊστικού Συλλόγου Γυναικών Γρατινής, το οποίο θα πραγματοποιηθεί σε συνδιοργάνωση με την Περιφέρεια Α.Μ.Θ-Π.Ε Ροδόπης στη Γρατινή (Δ. Κομοτηνής) στις 5 Μαΐου 2016, που αφορά την ηχητική κάλυψή του με το συνολικό ποσό των 550 € συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α, σε βάρος της πίστωσης του προϋπολογισμού εξόδων της Περιφέρειας Α.Μ.Θ. - Π.Ε Ροδόπης του Ειδικού Φορέα 0072 του ΚΑΕ 0844.0001 οικονομικού έτους 2016 σύμφωνα με την συνημμένη εισήγηση της Υπηρεσίας.

Μειοψήφησαν τα μέλη της Οικονομικής Επιτροπής Φώτιος Καραλίδης , Αναστάσιος Τσαλδαρίδης , Παντελής Λασκαρίδης ψηφίζοντας Κατά για όλα τα πολιτιστικά δηλώνοντας επιφύλαξη για το είδος των δράσεων που εγκρίνονται από τα Εντελλόμενα καθώς και για τους λόγους που εκφράσανε στο Περιφερειακό Συμβούλιο. Επιπλέον καταψηφίζουν διότι η υπηρεσία δεν διενεργεί κανένα έλεγχο επί των προσφερομένων τιμών και αρκείται μόνο στις προσφορές του κάθε σωματείου.

Η παρούσα απόφαση έλαβε α/α 313/2016.

**Ο ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ  
ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ  
ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ**

**ΙΩΣΗΦΙΔΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ**

**ΤΑ ΜΕΛΗ  
ΜΠΟΥΤΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ  
ΜΠΟΤΑΪΤΗΣ ΣΩΤΗΡΙΟΣ  
ΙΜΠΡΑΗΜ ΑΧΜΕΤ  
ΚΙΝΑΤΖΙΔΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ  
ΚΑΡΑΛΙΔΗΣ ΦΩΤΙΟΣ  
ΤΣΑΛΔΑΡΙΔΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ  
ΛΑΣΚΑΡΙΔΗΣ ΠΑΝΤΕΛΗΣ**